

**РЕШЕНИЕ**  
**ПРИМОРСКОЙ СЕЛЬСКОЙ ДУМЫ**  
ПРИМОРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
БЫКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

22 февраля 2024 г.

№86/160

О ежегодном отчете главы Приморского сельского поселения Приморской сельской Думе о результатах своей деятельности и деятельности администрации Приморского сельского поселения и иных подведомственных ему органов местного самоуправления в 2023 году

Руководствуясь пунктом 12 части 1 статьи 22 Устава Приморского сельского поселения, Порядком представления и рассмотрения ежегодного отчета главы Приморского сельского поселения Приморской сельской Думе о результатах своей деятельности и деятельности администрации Приморского сельского поселения и иных подведомственных ему органов местного самоуправления», утвержденный решением Приморской сельской Думы от 22.12.2017 №55/129, заслушав и обсудив отчет главы Приморского сельского поселения о работе органов местного самоуправления Приморского сельского поселения в 2023 году, Приморская сельская Дума  
РЕШИЛА:

1. Информацию главы Приморского сельского поселения о работе администрации Приморского сельского поселения в 2023 году одобрить и принять к сведению (прилагается).
2. Работу администрации Приморского сельского поселения в 2023 году признать выполненной с оценкой «удовлетворительно».

Глава Приморского сельского поселения

И.И. Чижов

**Отчёт главы Приморского сельского поселения  
о результатах своей деятельности и деятельности администрации  
Приморского сельского поселения и иных подведомственных ему органов  
местного самоуправления в 2023 году**

2023 год стал очередным в реализации планов развития поселка Приморск, направленных на обеспечение нормальной жизнедеятельности населения. Перед администрацией стояла задача обеспечения бесперебойного функционирования объектов жизнеобеспечения населения, содержания в надлежащих условиях социальной сферы, обеспечения теплом, благоустройство дорог, обеспечение пожарной безопасности, обслуживание уличного освещения и вообще работа администрации направлена на улучшение условий проживания населения.

Приморское сельское поселение имеет один населённый пункт посёлок Приморск, он же и является центральной усадьбой. Общая площадь поселения 27344 га, из них 23245,9 га это земли сельскохозяйственного назначения, площадь посёлка Приморск 735 га, земли промышленности - 55,6 га, земли лесного фонда - 432 га и площадь водного фонда - 2875,5 га. Численность населения 3025 человек. В состав населения входят 20 национальностей, преимущественное количество это русские — 70 %, турки — 15 %, корейцы — 6 %, азербайджанцы — 4 % Демографическая ситуация неблагоприятная на 25 родившихся за 2023 год человек 42 умерших, так же уменьшение численности проживающих происходит за счёт выбытия связанное со сменой места жительства. На воинском учёте находится 477 военнообязанных человек.

**Работа администрации**

Оформление справок на все виды социальной помощи, выдано – в 2023 году 388 шт.

Заверение доверенностей, документов, подписей граждан — произведено 95 нотариальных действий.

Выработано и подписано — 106 постановлений связанных с жизнедеятельностью поселения, 30 — распоряжений связанных с деятельностью администрации.

При администрации работают:  
административная комиссия - в 2023 году проведено 15 заседаний. Работа была направлена на профилактику и предупреждений нарушений в плане благоустройства и выпаса животных. В весенне - летний период было выписано более 20 предписаний, составлено 16 протоколов, вынесено 5 предупреждений, наложено штрафов на общую сумму 32000 рублей;

общественный совет по делам несовершеннолетних - проведено 4 заседания;

комиссия ЧС и ПБ — проведено 6 заседаний;

антинаркотическая комиссия — проведено 4 заседания.

Ведётся работа по взысканию налоговых платежей во взаимодействии с отделом экономики администрации Быковского района и налоговой службой.

В 2023 году в администрацию поступило 20 обращений граждан. Преимущественно вопросы, связанные с санитарным состоянием, благоустройством и жилищные вопросы. Обращения рассмотрены в срок и на все

даны удовлетворяющие ответы. Приём граждан по любым вопросам ведется не только в определенное расписанием время.

С увеличением нагрузки на администрацию по ведению программ, отчетов и выполнения задач по обращению граждан, количественный состав не увеличивается, остался прежним.

Для решения задач, конечно, требуются финансовые средства.

Бюджет 2023 года утверждался в декабре 2022 года, доходная часть планировалась в сумме 11 млн. 176 тыс. 766 рублей, в исполнении сумма составила 13 млн. 030 тыс. 916 рублей. Увеличение произошло за счёт увеличения дополнительных субсидий: программа на содержание площади и детской площадки 169 тыс. рублей, программа по материально-техническому оснащению МКУК Приморский СДК – 1 млн 113 тыс. 749 рублей, продажа магазина сумма – 415 тыс. рублей, выдача дополнительной суммы – 150 тыс. рублей, с администрации Быковского муниципального района для замены дверей и установку светильников МКУК Приморский СДК.

Собственные доходы бюджета поселения составили 6 млн. 922 тыс. 882 рублей (план 6 млн. 649 тыс. 367 рублей), выполнение составило 104,1%, от запланированного бюджета это 62 %, в том числе налог на доходы физических лиц – 2 млн. 726 тыс. 774 рублей, при плане 2 млн. 896 тыс. 767 руб., доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, масло, автомобильный бензин 2 млн. 496 тыс. 515 рублей (план 2 млн. 144 тыс. 800 рублей), процент выполнения 116,4%, единый сельскохозяйственный налог 407,1 тыс. рублей (план 410,0 тыс. руб.), 99,3% выполнения, налог на имущество физических лиц 196,7 тыс. рублей (план 172 тыс. руб.) процент выполнения 114,4%, земельный налог 594,6 тыс. рублей при плане (план 519,1 тыс. руб.) процент выполнения 114,5% , госпошлина 6,4 тыс. рублей, доходы от использования имущества 38,6 тыс. рублей.

Безвозмездные поступления (дотация, субсидия, субвенция) составили 6 млн. 381 тыс. 535 рублей.

## **РАСХОДЫ**

Выполняя свои полномочия, администрация расходует средства бюджета.

Все планируемые суммы расходов использованы по назначению.

Расходы бюджета при фактических доходах в 13 млн. 030 тыс. 916 рублей, составили 13 млн. 267 тыс. 863 рублей. Увеличение за счёт остатка денежных средств 2022 года.

Расход на содержание аппарата управления в 2023 г., составил 3 млн. 745 тыс. 794 рублей, в том числе:

Заработная плата с начислениями, увеличение размера заработной платы производилось до минимальной оплаты труда,

Оплата юридических услуг;

Оплата коммунальных услуг, в том числе:

-оплата электроэнергии;

-оплата за газ;

-техническое обслуживание газового оборудования;

-отплата услуг связи и интернета;

оплата специалиста по содержанию сайта администрации;

оплата программного обеспечения;

расходы на хозяйственные и строительные материалы;

расходы на канцтовары;

оплата за диспансеризацию муниципальных служащих;

оплата ГСМ;

приобретение и ремонт компьютерной техники;  
ТО автомобиля.

Вся работа администрации и Приморской сельской Думы, то есть принятые постановления и решения, отображаются на сайте администрации, где можно со всем ознакомиться.

### **Расходы на переданные полномочия**

Часть вопросов решается специалистами районной администрации.

-формирование бюджета

-ведение архива

-полномочия архитектуры

исполняются специалистами администрации Быковского района, в 2023 году эти расходы составили 124,6 тыс. рублей. Претензий к исполнению данных переданных полномочий нет.

### **Расходы административной комиссии – 9,6 тыс. рублей.**

Это годовой расход на канц. товары и почтовые расходы.

### **Другие общегосударственные вопросы - 143,5 тыс. рублей**

- оплата членских взносов в совет муниципальных образований Волгоградской области;

- проведение праздничных мероприятий;

-подарки ветеранам ВОВ 2 февраля, 9 мая, к 90-летним юбилеям;

подписка на газету «Коммунар», многие жители приходят в администрацию, чтобы взять почитать «районку».

### **Расходы по воинскому учёту**

Годовой расход на мобилизацию и общевоинсковую подготовку – 356,9 тыс. руб. - это заработная плата с начислениями специалиста по воинскому учёту и канцтовары.

Согласно закону об обороне администрация проводит работы по воинскому учёту: прохождение допризывниками медицинского учёта, оформление первичной документации, оформление личных дел.

Беседы с военнообязанными о контрактной службе по теме специальной военной операции.

17 наших молодых мужчин участвуют в СВО на Украине, 10 мобилизованных и 7 контрактников.

Жители Приморска с пониманием относятся к решению нашего президента о СВО и оказывают посильную помощь: финансовыми средствами, продуктами питания, тёплой одеждой. За 2023 год нашими активистами было собрано и передано не менее 1й тонны груза и 130 тысяч рублей финансовых средств.

### **Расходы на обеспечение пожарной безопасности составили 1млн. 552 тыс. 239 руб.**

Основной расход финансовых средств произведён на содержание поселковой пожарной части:

Заработная плата пожарных с начислениями, увеличение размера заработной платы производилось до минимальной оплаты труда,

Приобретение запчастей и ремонт автомобилей;

ГСМ:

Оплата коммунальных услуг: электроэнергия, газ.  
Дежурство организовано круглосуточно. Выезды осуществляются на все вызовы.  
За 2023 год было 13 выездов на возгорания. Вызов с мобильного телефона необходимо набирать код 884495, потом номер 3-33-01.

### **Средства массовой информации – 64,4 тыс. руб.**

**В соответствии с законодательством часть документов обязана быть напечатана в газете «Коммунар»**

Опубликование нормативных документов;

Опубликование бюджета и исполнение бюджета;

Публикация проводимых конкурсов и публичных слушаний.

### **Межбюджетные трансферты на содержание библиотеки – 300,0 тыс. руб.**

Заработная плата с начислениями, услуги связи, интернет, подписка

Библиотека является просветительным очагом поселка, никогда не утратит своего значения. Книга – была и будет лучшим средством развития интеллекта. Чтобы развивался мозг человек, он должен читать больше книг.

Сотрудник библиотеки также принимает участие в организации праздничных мероприятий.

### **Сельское хозяйство**

Основными производителями сельскохозяйственной продукции на территории Приморского сельского поселения являются:

ООО «Волгоградагроснаб»,

10 глав КФХ — Воробьев П.П., Чурбаков А.В., Чурбаков В.В., Петаков И.В., Герлейн И.К., Акимов А.А., Корнилов Н.В. Абибов И.М., Мельниченко Т.А., Байрамов А.Ю.

3 ИП — Лободин А.В., Ребалкин А.Н., Мельниченко А.А.

В обработке находится 12180 гектаров пахотной земли. Выращиваются зерновые, бахчевые и овощные культуры. Животноводство представлено выращиванием свиней, КРС и оцеводства.

Год выдался для кормовой базы животноводства очень тяжёлый, из-за аномальной жары и отсутствия осадков с июня по октябрь месяцы трава больше не отросла, в большей степени это отразилось на КРС, сглаживая разногласия и находя компромиссы между собственниками КРС и жителями которые занимаются благоустройством придомовых территорий мы этот период пережили, но с большими потерями, а потеряли мы с вами спокойную дружелюбную обстановку в посёлке. Две известные вам личности разожгли в отдельной группе людей такую ненависть к действующей власти и лично ко мне, что да сегодняшнего дня в посёлке не спокойная, тревожная атмосфера. В этот короткий срок была под угрозой восемнадцатилетняя работа администрации, воспитания доверия друг к другу. И до сих пор эти люди не осознают, что они натворили. Все мы проходили ступени познания жизни, но как говорят сор из избы не выносили. Надеюсь и они повзрослеют и впредь будут осмотрительней.

### **Социальная сфера**

В посёлке осуществляют свою деятельность:

Приморская средняя школа — 324 ученика;

Детский сад — 117 воспитанника;

Приморская районная больница №2, в штате 5 врачей;

17 сотрудников социальной службы обслуживают 130 пожилых жителей посёлка;

14 объектов торговли;

парикмахерская, 2 закусочных на трассе, аптека.

**Полномочиями по водоснабжению посёлка** занимается администрация Быковского муниципального района в лице МАО КХ «Быково» руководитель Карпов Сергей Александрович. При финансовой поддержке Администрации района водообеспечение при огромном износе водопровода осуществляется на удовлетворительном уровне.

### **Статья «Дорожное строительство» -**

В посёлке 54 километра грунтовых дорог, около 13 километров асфальтированных, расход на ремонт и строительство составил — 2 млн. 765 тыс. 220 рублей. При плане 2млн. 144 тыс. руб.

увеличение за счёт дополнительных акцизов на топливо и 270 тыс. руб. остаток 2022 года.

Очистка дорог от снега зимой.

Грейдерование дорог весной и частично осенью.

Очистка водостоков по улицам, 30 метров водоотводных труб большого диаметра установлено осенью в проблемных по вопросу паводка местах ул. Совхозная и Пекшева.

Отсыпка дорожного полотна грунтом перед укладкой щебня

Основной расход это приобретение щебня, куплено 1518 тонн щебня, на сумму 2 млн. 265 тыс. руб. все 1518 тонн щебня уложены на грунтовые дороги: ул. Советская, ул. Строителей, ул. Совхозная, ул. Пекшева, ул. Пионерская, пер. Первомайский, протяжённостью 1456 метров, сейчас на площадке лежит - 500 тонн щебня, этот щебень ещё принадлежит добывающему карьеру, конечно мы будем его покупать и как только позволят погодные условия, работы будут продолжаться. По поводу очередности, учитывается дата подачи заявления, но приоритет отдаётся в первую очередь инициативе жителей с предложением самостоятельной организации засыпки дороги щебнем.

Уличное освещение тоже входит в расходы по статье содержание дорог: было куплено 10 фонарей, 1 км. провода, этими материалами было восстановлено освещение части улицы ХХ партсъезда, и части переулка Садовый. Оплачено за годовое потребление электроэнергии по уличному освещению 193 тыс. рублей.

### **Расходы на благоустройство – 773,7 тыс. рублей.**

Приобретение - триммер для кошения травы,

- мотопомпа,
- шланги для полива,
- 5 фонарей на площадь,

Уборка кладбища и завоз песка, расходы по оплате топлива;

Основной расход это заработная плата с налогами работников по благоустройству, весь год работает санитар нашего посёлка Усманов Джафар Усманович; в период с весны до осени Хомутецкая Оксана Анатольевна и ещё трудоустроивали одного человека. (Лесукова)

Оплата по договорам гражданско-правового характера с МУП КХ Приморск за ремонт и благоустройство.



Предприятие МУП КХ «Приморск», которое возглавляет Степанов Дмитрий Евгеньевич и профессионал своего дела бухгалтер Цой Светлана Григорьевна в прошедшем году на договорных отношениях производили работы:

Работы по ремонту СДК;

частичный демонтаж светильников по ул. Пионерской и Портовой и установка на других улицах

замена светильников на площади;

восстановление уличного освещения по ул. 20 Партсъезда и пер. Садовый;

завоз песка на кладбище;

спиливание и уборка сухих деревьев по улицам посёлка

Стоимость работ выполняемых МУП КХ «ПРИМОРСК» в значительной степени обходятся нам дешевле, чем привлечение сторонних организаций.

## **СДК**

**Сумма расходов на средства массовой культуры составила 3 млн. 836 тыс. 329 руб.** На ремонт зрительного зала и материально-техническое оснащение (поменяли кресла в зале, приобрели муз. оборудование) потрачено 1 млн 488 тыс. 757 рублей (финансирование составило -1 млн 113 тыс. 749 руб), остальное собственные средства

Здание поддерживается в хорошем состоянии, работники СДК заботятся о том, чтобы жителям и гостям поселка всегда было уютно и тепло. А результат их труда – это прекрасные и яркие мероприятия и наше с вами хорошее настроение. руководитель М.А. Солуянова, музыкальное сопровождение и художественное оформление В.П. Тимачёв. Всего двое, а все остальные артисты самодеятельности – это все неравнодушные жители.

Заработная плата с начислениями;

Оплата коммунальных услуг: электроэнергия, газ, услуги связи;

Оплата за техническое обслуживание газового оборудования;

Оплата хозяйственных расходов и канцелярских товаров.

Все запланированные средства были использованы по назначению.

## **ПЛАНЫ**

Планирование доходной части сегодняшнего 2024 года конечно закладывалось в прошедшем году:

дорожное строительство - как я уже говорил, предприятие поставляющее нам щебень уже в 2023 году завезло 500 тонн на перспективу сегодняшнего 2024 года.

проекты активного бюджетирования — в 2023 году школа готовила проект строительства спортивной площадки с тренажёрами, депутат Приморской Думы Ротфус Наталья Анатольевна выступила с предложением готовый проект провести через администрацию, проект вашим голосованием победил в конкурсе, но поменялись условия финансирования, финансы выделяются областной администрацией в этом 2024 году.

В прошедшем году администрация Быковского района оказала нам значительную помощь по трём направлениям:

- первое — это включили нас в программу модернизации сельских домов культуры, дополнительное финансирование в сумме 1 млн. 114 тыс. рублей и из районного бюджета — 150 тыс. рублей, результат вы видите;
- второе - уличное освещение, со специалистами администрации Быковского района проведена работа в 2023 году по планированию объёмов в программе модернизации уличного освещения сельских поселений, сейчас готовится сметная документация, в планах 1,5 км новых

проводных линий и 60 фонарей, реализацию работ администрация района включила на этот 2024 год.

- третье - проект строительства площадок под мусорные контейнеры в сумме 1 мл. 400 тыс. рублей, самостоятельно мы реализовать не можем, в бюджете такой суммы свободной нет, администрация Быковского района, единственный проект на 2024 год по программе благоустройство сельских территорий, финансированием через Территориальное Общественное Самоуправление отдало Приморску, это более 1 мл. рублей, 350 тыс. рублей, по соглашению будет профинансировано из бюджета Приморска, реализация планируется в 2024 году.